

候选医护：王俏婷

推荐人（单位）：琼中黎族苗族自治县中医院
投票编号 07

王俏婷： “选择了护理， 就是选择了奉献”

■ 本报记者 郭畅 通讯员 毛景慧

“阿婆，放轻松一点，把手伸直，轻轻扎一下就好了……”近日，动作娴熟的琼中黎族苗族自治县中医院脑病科护士王俏婷为患者注射时温和地说。

2012年，王俏婷从海南省第二卫生学校毕业后，进入医院从事护理工作。“在学校学针灸的时候，总是没别人的手法准。晚上回宿舍后，我就偷偷地在自己的手上‘做试验’找感觉，练得多了，手法自然就熟了。”王俏婷说，“如果连针都扎不准，怎么算得上是一名合格的护士呢？”

在护士岗位工作5年多来，王俏婷接诊过很多患者，让她至今仍印象深刻的一位病人是位流浪汉。

王俏婷刚工作不久，医院接诊了一位在交通事故中受重伤的男性患者。他不仅是个流浪汉，智力发育也有障碍，在医院没有家人和朋友陪护。“送到医院的时候，他浑身血淋淋的，身上还散发着臭气。”王俏婷说，幸亏送诊及时，值班医生对这位患者进行了紧急抢救。

摆正体位让病人吸氧，对伤口进行包扎止血，输液后进行病情监护……做完这些工作，王俏婷累得筋疲力尽，刚要抬手喘口气，就看见这名患者脸上流露出痛苦表情。为了帮助他减轻痛苦，

王俏婷一边用手扶着他，一边观察着监护仪上的变化。半个多小时过去了，患者终于能平静地呼吸了。

这时，王俏婷发现自己的双腿因为长时间站立，已经有些麻木。长嘘一口气后，她体会到一种从未有过的成就感和喜悦感，“能为别人减轻痛苦，原来这么幸福。”

“我希望每一个病人都能康复出院。作为一名护士，我会尽我所能帮助病人减轻痛苦，做好分内的工作。”王俏婷说。

工作中，王俏婷也遇到过一些不理解护士工作的患者及家属。“有时，因为病人手臂水肿等原因，连续几针都扎不进去，家属就会露出不悦的表情，有些人还会训斥我几句。”王俏婷说，“遇到这种情况，我会及时调整心态，站在家属的角度考虑。他们也是因为担心家属才会这么激动的。”

护理工作不仅需要细心，更需要耐心与爱心，只有爱这个职业，才能做得更好。王俏婷始终以“解除患者痛苦，视病人如亲人，挽救病人生命”的目标为己任，在平凡的工作岗位上为患者服务着。

“每次医院接诊到重症患者，王俏婷都主动申请去做护理工作，毫无怨言。”在同事沈丽眼里，王俏婷不仅是个漂亮的“90后”小姑娘，更是一个不怕脏、不怕累、不怕苦的好护士。



工作中，王俏婷不怕脏、不怕累、不怕苦。 本报记者 郭畅 通讯员 毛景慧 摄

去年7月，王俏婷所在科室收治了一位脑梗死恢复期出现重度压疮的病人。由于家属护理不当，病人入院时发着高烧，骶尾部有一块严重的压疮，恶臭难忍。

“我来吧！”面对这种情况的病患，王俏婷再一次“毛遂自荐”。她每天按时为患者擦洗、换药、护理，还为患者家属示范给患者翻身拍背的手法及力度，叮嘱他们要协助自己做好护理工作。

经过细心照料，病人痊愈出院。“说实话，作为家人，我们都不能忍受这种恶臭，这位年轻小护士却能不顾臭气，全心全意帮老人清洗护理，非常难得。”患者女儿王女士被王俏婷的行为深深

感动，还特地为她写了一封感谢信。

这样的故事，每天都在发生。王俏婷每天除了负责基础护理、专科护理工作，还热情地为患者做好日常服务。洗脸洗头、拍背擦身、脐带护理、口腔护理、皮肤护理……这些看似简单的工作，王俏婷日复一日地做着，从不厌烦。

“女儿加班加点工作是常有的事情。看到她学有所成，为病患用心付出，我感到十分骄傲。”王俏婷的母亲说，女儿不仅是自己的贴心小棉袄，也应该是每一位病人的“亲人”。

“选择了护理工作，就是选择了默默奉献。”王俏婷笑着说，上初中时，爷爷重病住院，她从那时起便立志要当一名护士，承担起救死扶伤的责任。

黄桂香： “我的患者 我要负责到底！”

候选医护：黄桂香

推荐人（单位）：陵水黎族自治县妇幼保健院
投票编号 08

黄桂香为患者诊治。通讯员 符宗瀚 摄

■ 本报记者 林晓君 通讯员 符宗瀚

8月25日，陵水黎族自治县妇幼保健院副院长、副主任医师黄桂香从微创手术室出来时，已经是下班时间。摘掉口罩与手术帽，她准备与同事一起去吃饭。这时，一名患者又出现在诊室门口。

“医生下班了吗？下午几点能看？”患者问。

“进来，快进来。”黄桂香一边说，一边将白大褂又重新穿了起来。

患者离开诊室时，距下午上班已不足一小时，黄桂香才“忙里偷闲”地吃上午饭。

“香姨的心里装的永远是病人！”谈起黄桂香这位共事多年的老同事、好大姐，陵水妇幼保健院护士林传培充满了敬佩，“有些患者肚子疼得厉害，会冲医生发脾气。她无论什么时候，对患者态度都很好很有耐心。”

去年9月的一天，一名有剖宫产史的早期妊娠患者在医院接受早期人流手术。手术过程中，患者出血较多，临床用药效果欠佳，出现了危急情况，需要急诊转到上级医院救治。

为了保证患者及时获得有效的治疗，当天晚上，黄桂香又拖着疲惫的身体陪患者与家属一同赶往海南省第三人民医院。

转院过程中，黄桂香积极协调

家属办理相关手续，向转入医院医生讲述患者的基本情况和体征。直至患者转危为安，她才动身返回陵水。第二天下班后，对患者放心不下的黄桂香，又特意驱车到三亚看望这名患者。患者出院后，黄桂香仍定期给她打电话了解情况，“我的患者我就必须负责到底！”

十多年前，黄桂香被查出患有子宫肌瘤，做完手术后要休息一个月。休息了20天后，她得知医院要派医生到外地出诊但人手不够时，又拖着还未康复的身体参加出诊。谈及这一切，黄桂香告诉记者：“感觉身体还可以吃得消，我放心不下我的患者。”

黄桂香是土生土长的陵水人。长期以来，由于陵水部分群众妇幼保健意识较为淡薄，她看在眼里急在心上。

为了提升陵水妇幼保健工作水平，黄桂香数十年如一日地忙碌着。为了建设陵水妇幼保健县乡村三级网络，她每年要为数千名农村妇女进行健康检查。此外，她还积极参与了13所爱婴医院的建设；在下乡或周末时开办妇幼保健讲堂，宣传和普及孕产保健、新婚保健及优生优育等知识。

今年是黄桂香工作的第35个年头。黄桂香说，“自己从小就立志要当一名医生，为患者负责就是我的责任。”

莫成辉： 扎根基层报桑梓

候选医护：莫成辉

推荐人（单位）：定安县卫生与计划生育委员会
投票编号 09■ 本报记者 邓钰
特约记者 司玉 通讯员 黄祥

“阿婆，哪里感觉不舒服？”近日，在定安县龙湖镇居丁卫生院，身穿整洁白大褂的执业助理医师莫成辉用浓浓的乡音关切地询问洪阿婆。

“最近老是头痛、全身乏力，睡不太好。”洪阿婆苦恼地说。莫成辉为她量血压、听心律后开好药方。“找阿辉看病，就是放心。他把我们当自家长辈一样关心。”洪阿婆笑着说。

莫成辉是土生土长的龙湖人，2003年毕业于海南医学院。当时，居丁卫生院正面临着医护陆续退休、人员紧缺的困境。为了就近照顾家中患有胃溃疡的父亲，莫成辉毕业后就回到家乡的龙湖镇居丁卫生院工作。

当时，海南基层卫生院工作条件艰苦、医疗设施落后，一些医生陆续辞职离开了卫生院，莫成辉则选择了坚守。

扎根基层14年来，莫成辉每天坚持上午7时到卫生院问诊，晚上经常通宵值夜班，节假日也经常加班加点。

卫生院每天前来问诊的患者有上百名。虽然十分忙碌，莫成辉却十分热爱这份工作。工作中，他不仅收获了从医的使命感和成就感，更收获了浓厚乡情。

“到卫生院看病的患者是病人，更是乡亲。”莫成辉说，他从小在龙湖长大，为乡亲们解除病痛是分内之事。

对村民来说，莫成辉了解他们的病史，能用乡音和他们交流，让人感觉十分亲近。“阿辉知道我有头疼的老毛病，开药给我治疗的时候还经常叮嘱我要注意饮食。”78岁的患者吴大爷说。

居丁卫生院护士莫菲说：“莫

医生对患者既耐心又细心，乡亲们都喜欢叫他‘阿辉’或‘辉叔’。”在众多乡亲眼中，莫成辉是尽职尽责的健康守护者。

“医生，快救救我儿子！”2006年大年初二，一阵急促的呼救声在卫生院外响起。当天，莫成辉在卫生院值班，放弃了和家人春节的团聚。

听到呼救声后，莫成辉和护士赶忙迎上去，只见一位青年男子抱着一个五六岁的男孩焦急地走进卫生院。当时，孩子口吐白沫，不住抽搐，莫成辉判断他应该是癫痫发作了。

“癫痫发作后，应该马上给患者注入有安定功效的地西泮。但是，当时恰逢春节，卫生院没有存货，很难马上为患者申请到药物。”莫成辉心中暗感不妙，但又马上冷静了下来。他先给孩子吸氧，同时让护士拨打120急救电话请求定安县人民医院支援。

正当莫成辉和同事们在诊室里对孩子进行紧急抢救时，孩子的父亲由于过度焦虑，疯狂辱骂医护人员，不住踹门并打砸卫生院里的桌椅和听诊器、吊瓶架等医疗用品。

“我能体会这位父亲的焦虑心情，便一边抢救一边安慰他。”莫成辉并没有因眼前的混乱场景感到恐惧或愤怒，而是继续抓紧对孩子进行抢救。

约20分钟后，抢救车及时赶到，孩子被转送到县医院进行治疗。“幸亏抢救及时，孩子成功脱险。现在，他长大了，生龙活虎健康得很，每次见到我都笑着喊‘叔叔’。”谈起孩子的现况，莫成辉感到很欣慰。

这样的例子还有很多，但莫成辉总说自己做得还太少太少。“每一位来求诊的患者都是我的乡亲，为他们解除病痛是我的责任。”他说，希望继续将自己的热情挥洒在家乡的土地上。



莫成辉扎根基层卫生院已有14年。 本报记者 邓钰 通讯员 黄祥 摄

2017年度 “寻找百姓身边好医护” 大型公益活动

海南省卫生计生委
海南日报报业集团
联合推出

支持单位

海南省农村信用社联合社
海南第一投资控股集团有限公司
恒大健康产业集团
博鳌一龄生命养护中心

2017年度海南 “寻找百姓身边好医护” 大型公益活动细则

活动背景

2014年—2016年，在海南省卫生计生委的大力支持下，海南日报报业集团连续举办了三届海南“寻找百姓身边好医护”大型公益活动。三年来，通过社会推荐、个人自荐和记者采访获得线索等多种方式，海南日报报业集团记者深入全省各市县实地采访，通过海南日报健康周刊、南国都市报、南海网平台和海南日报报业集团新媒体平台，共报道了我省近180名各级医疗机构好医护的先进事迹。

2017年，海南省卫生计生委、海南日报报业集团继续联合推出2017年度第四届海南“寻找百姓身边好医护”大型公益活动。此次活动将运用海南日报报业集团全媒体资源，即海南日报、南国都市报、南海网、海南日报官方微信、海南日报客户端等媒体平台对活动候选人进行全方位报道。希望通过此次活动，寻找到更多闪烁着职业光芒的医护人员，将他们平凡而感人的故事推向公众。

活动报道时间

2017年8月24日至11月上旬

活动投票时间

2017年11月中旬至11月底

推荐标准

在我省卫生计生系统工作的医护人员，具有高尚的职业道德和职业风范，热爱医疗卫生工作，爱岗敬业，有强烈的事业心和责任感；具有执业（助理）医师、乡村医师资格、执业护士资格；坚持以病人为中心，真诚为患者提供优质服务，深受同事、病人及家属的肯定和赞扬，无私奉献，事迹感人；廉洁行医，拒收红包，无商业贿赂及其他违法违纪行为，无重大差错事故。

推荐方式

组织推荐或个人推荐

推荐渠道

拨打海南日报记者符王润手机17789778872；扫码关注海南日报客户端“好医护”专题（见下方）留言推荐；发电子邮件到rbjkz@163.com 推荐。

推荐要求

请提供被推荐人的真实姓名、所在单位，并配以简短的事迹介绍。

评选方式

◎具体投票方式将择日刊登；
◎活动中，如果一家医疗机构出现两名或两名以上医护人员的投票票数位居总票数前十名的情况，组委会有权保留投票票数最高的人员参与“十佳好医护”的角逐；
◎“寻找百姓身边好医护”专家评审组组委会将结合投票数量和医护个人事迹，进行客观、公正、不记名投票，最终确定“十佳好医护”和“十佳好医护候选人”获奖名单（投票数量不作为评选出获奖好医护的唯一依据）。获奖者将被推荐为卫生系统全省道德模范候选人。



二维码

扫描二维码

欢迎关注海南日报客户端
“好医护”专题